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C1480: Úvod do matematiky - seminář
Téma 3: Pr̊uběh funkce

Skupina: 0V

Veronika Horská
podzimńı semestr, 2022

Př́ıklad 3.1. Vyšetřeńı pr̊uběhu funkce
Vyšetřete pr̊uběh funkce f(x) = 4

x2+1 − 3. Postupně stanovte

1. (a) definičńı obor D(f) funkce f(x), R
(b) paritu funkce f(x) (sudá / lichá / ani sudá ani lichá), sudá

(c) periodicitu funkce f(x) (neperiodická / periodická (+ perioda)), neperiodická

(d) body nespojitosti + nulové body funkce f(x) + BN: nemá; NB: x = ±1

i. intervaly, na kterých je funkce kladná, ⊖ − 1 ⊕ 1⊖
ii. intervaly, na kterých je funkce záporná,

2. lokálńı extrémy funkce f(x) + LE: x = 0

(a) intervaly, na kterých je funkce f(x) rostoućı, ⊕ 0⊖
(b) intervaly, na kterých je funkce f(x) klesaj́ıćı,

3. inflexńı body funkce f(x) + IB: x = ± 1
2

(a) intervaly, na kterých je funkce f(x) konvexńı, ⊕ − 1
2 ⊖ 1

2 ⊕
(b) intervaly, na kterých je funkce f(x) konkávńı,

4. asymptoty funkce f(x), konkrétně

(a) asymptoty bez směrnice, nemá

(b) asymptoty se směrnićı, y = −3

5. (a) funkčńı hodnoty ve významných bodech (lokálńı extrémy, inflexńı body),

(b) vykreslete graf funkce f(x) a na základě grafu stanovte obor hodnot H(f). (−3 ; 1⟩
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Př́ıklad 3.2. Vyšetřeńı pr̊uběhu funkce

Vyšetřete pr̊uběh funkce f(t) = t2−2
2t . Postupně stanovte

1. (a) definičńı obor D(f) funkce f(t), R∖ {0}
(b) paritu funkce f(t) (sudá / lichá / ani sudá ani lichá), lichá

(c) periodicitu funkce f(t) (neperiodická / periodická (+ perioda)), neperiodická

(d) body nespojitosti + nulové body funkce f(t) + BN: t = 0; NB: t = ±
√
2

i. intervaly, na kterých je funkce kladná, ⊖ −
√
2 ⊕ 0 ⊖

√
2⊕

ii. intervaly, na kterých je funkce záporná,

2. lokálńı extrémy funkce f(t) + LE: nemá

(a) intervaly, na kterých je funkce f(t) rostoućı, ⊕ 0⊕
(b) intervaly, na kterých je funkce f(t) klesaj́ıćı,

3. inflexńı body funkce f(t) + IB: nemá

(a) intervaly, na kterých je funkce f(t) konvexńı, ⊕ 0⊖
(b) intervaly, na kterých je funkce f(t) konkávńı,

4. asymptoty funkce f(t), konkrétně

(a) asymptoty bez smernice, t = 0

(b) asymptoty se směrnićı, y = 1
2 t

5. (a) funkčńı hodnoty ve významných bodech (lokálńı extrémy, inflexńı body),

(b) vykreslete graf funkce f(t) a na základě grafu stanovte obor hodnot H(f). R
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